



初冬晨雾美如画

11月20日夜到21日早晨,安徽省内多地出现大雾天气。图为21日清晨,合肥高新区蜀峰湾公园晨雾缭绕,仿佛人间仙境。
星级记者 黄洋洋

《江淮运河通航管理规定》将于2025年施行

星报讯(记者 章沁园)记者从省交通运输厅获悉,为贯彻落实省委省政府关于提升江淮运河效能的部署要求,有效保障江淮运河通航安全和船舶污染防治,省交通运输厅于11月18日印发《江淮运河通航管理规定》(以下简称《规定》),将于2025年1月1日起正式施行。

《规定》指出,江淮运河包括引江济淮工程航道江淮沟通段和菜子湖线航道。其中,江淮沟通段航道自江淮运河淮河口至合裕线巢湖湖区段26号航标,菜子湖线航道为合裕线巢湖湖区段20号航标至枞阳船闸。进入江淮运河的船舶、船队,其尺度应与航道通航条件相适应,并按航道实际水深严格控制吃水,并留有足够的富裕水深;需通过通航建筑物的,不得超过通航建筑物限定标准。进入江淮沟通段的船舶总长不超过90米,总宽不超过14.8米;进入菜子湖线的船舶总长不超过88米,总宽不超过13.8米;拖带船队应采用单排一列式,总长不超过357米、总宽不超过10.8米;进入江淮运河的船舶水线以上最大高度,不得超过设计最高通航水位以上8米。进入江淮运河的船舶,必须符合船舶强度、稳性、吃水、消防和救生等安全技术要求和交通运输主管部门规定的载货或者载客条件,保持适于安全航行、停泊、作业或者从事有关活动的状态。

《规定》指出,在江淮运河航行,应当沿本船右舷一侧航道航行,互以左舷会船。船舶进入弯曲或狭窄航段、船闸引航道、桥区等特殊水域时,禁止追越、并列行驶。出入锚地或服务区的船舶应避免让航道内正常航行的船舶。在江淮运河与淮河交汇水域,驶入江淮沟通段的船舶应主动避让驶出的船舶;驶出江淮沟通段船舶,应主动避让淮河主航道正常航行的船舶。为了做好船舶污染防治,江淮运河内航行、停泊和作业的船舶应当设置污水污染物存贮装置、集油装置,实行污染物船内封闭、收集上岸。船舶应按规定向江淮运河沿线配套建设运行有船舶污染物、废弃物接收设施的港口、码头、装卸站、船舶修造厂、水上服务区或锚地送交污染物,禁止向水体排放污染物。

《江淮运河通航管理规定》的印发实施,将有效提升江淮运河水运发展能级,为加快建设“水运安徽”提供更加坚实有力的水上交通安全保障。

前10月,全省固定资产投资稳定增长

星报讯(记者 沈娟娟)记者从省统计局获悉,1~10月份,全省固定资产投资同比增长4%,增速比全国高0.6个百分点。

数据显示,1~10月份,扣除房地产开发投资,全省项目投资增长11%,比全国高3.4个百分点。大项目投资增长贡献明显。在建10亿元以上大项目投资增长14.6%,高于项目投资增速3.6个百分点。其中,50亿元以上项目完成投资增长18.4%。

其中,制造业投资贡献突出。1~10月份,全省制造业投资增长12.6%,比全国高3.3个百分点,增速连续46个月保持10%以上。制造业31个行业大类中,24个行业实现增长,19个行业增速高于10%。其中,计算机通信和其他电子设备制造业投资增长31.3%。

在基础设施投资方面,今年以来,全省基础设施投资增长持续快于全部投资,1~10月份增长9.4%,比1~9月份加快0.5个百分点,比全国高5.1个百分点,是支撑全省投资稳定增长的重要因素。其中,道路运输业投资增长21%,水利管理业投资增长62.3%。

此外,我省房地产开发投资降幅持续收窄,系列促进房地产市场平稳健康发展新政对推动房地产止跌回稳发挥积极作用,1~10月份,全省房地产开发投资下降15.2%,降幅比1~9月份收窄1.1个百分点,连续3个月收窄。其中住宅投资下降14.6%,比1~9月份收窄1个百分点。

安徽更新电梯维保有关规范

星报讯(记者 马冰璐)11月21日,记者获悉,安徽省市场监管局日前会同省住房城乡建设厅全面修订并联合发布《安徽省电梯维护保养合同》《安徽省电梯授权使用管理合同》示范文本,供全省电梯维保单位和使用管理单位参照采用,进一步提升电梯维保单位和使用管理单位的安全管理和质量服务水平,营造健康有序的市场竞争环境。

合同示范文本主要从权利、义务、服务内容、权责条款、争议解决等方面进行了修订、补充和完善,涵盖4个变化和亮点,即变革维保服务方式,不再保留清包服务,创新引入基础包,电梯维保单位需免费提供至少36项零部件,通过扩大更加优质、高效的电梯维保服务供给,进一步优化调整维保市场结构,保障维保质量。明确零部件清单,除基础包外,要求双方

列明基础包之外免费提供的部件清单、合同双方建立零部件更换台账,并鼓励约定供货商名单,使得示范合同更具可操作性。强化应急维修响应,设立应急处置条款,要求电梯使用单位制定应急抢修预案,明确抢修所需备品备件的供应方以及供应时限。明确双方权责,住宅电梯发生故障停运时,业主方应及时审核物业服务单位的电梯维修改造更新方案;如电梯需要重大修理、改造或更新时,物业服务单位要及时组织甲方召开业主大会进行相关表决,推动工作进展。

据悉,下一步,安徽省市场监管局将会同省住房城乡建设厅做好新版合同示范文本的宣传贯彻工作,积极扩大示范文本的知晓面和影响力,进一步指导和促进安徽省电梯维保行业和物业服务行业的健康有序发展。

合肥公交多条线路调整

星报讯(记者 章沁园)记者从合肥市交通运输局获悉,近期,合肥市多条公交线路有调整。

为方便鹤翔园区域学生群体乘坐公交车前往一六八中学陶冲湖校区与新店校区上下学出行,合肥公交集团公司自2024年11月21日起开通T239路特色公交线路,走向为从“梅贝路口”公交站发车,经贝玉路-三十头路-九顶山路-淮海大道(大禹路交口调头)-荆山路-唐河路,抵达“一六八中学北”站;返程时,从“泗怀路口”站发车,经泗水路-通宝路-淮海大道-新蚌埠路-唐河路-大禹路-龙子湖路-九顶山路-梅冲湖路-贝玉路,抵达“梅贝路口”公交站。法定节假日调补休除外,双休日及法定节假日停运,寒暑假期间停运。具体服务时间为梅贝路口6:50;泗怀路口20:55(工作日周一至周四),泗怀路口16:45(工作日周五及法定节假日前一天)。票价执行常规线路票价。

根据公交集团运营部门近期T235路

特色公交客流需求变化情况的调研,为更好地服务学生群体乘车出行,合肥公交集团公司自2024年11月21日起调整T235路服务时间。T235路特色公交服务时间为合肥花园6:45,工作日营运,法定节假日调补休除外,双休日及法定节假日停运,寒暑假期间停运;新站实验中学20:05,工作日周一至周四营运,法定节假日调补休除外,工作日周五、双休日、法定节假日前一天及法定节假日停运,寒暑假期间停运。

此外,根据公交集团运营部门近期对55路、124路、吴山专线客流变化情况的调研,为优化公交资源配备,进一步服务乘客早晚间乘车出行,合肥公交集团公司自2024年11月20日起调整上述3条公交线路服务时间。55路公交服务时间为合肥北城高铁站6:00~19:10,末班车延长10分钟;大富绿洲站6:30~20:30。124路公交服务时间为临泉西路公交站6:00~20:00,末班车提前30分钟;南七里站西6:00~20:30。